
 
 

 

 

 

 

 

 

Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de l’Association :  

« Saint-Pierre qui Roule » 

 

Membres Présents : 

Le quorum de 50%+1 des membres représentés est dépassé (32/52). 

Membres Présents :  

1. Eric SUBE 2. Jacques BLAUD 3. Claude VIGUIER 

4. Jean-Louis 

ODEKERKEN 

5. Christophe PIGNAL 6. Mélanie 

DUCHAUSSOY 

7. Michèle BLAUD 8. Jean-Marie SAURY 9. François JEANNIN 

10. Sandra GUDOWSKI 11. Carole SALVAGIONE 12. Manuel 

BARTHELEMY 

13. Benoit FAURE 14. Valérie BRAYDA-

BRUN 

15. Vivian MENGUAL 

16. Claire BENAICHE 17. Cathy AUBRY 18. Gérard AUBRY 

 

Membres Représentés par (prénom NOM ) : 

19. Marie Claire VIGUIER (Eric SUBE) 20. Michel DELEUIL (Eric SUBE) 

21. Thierry RUF (Carole SALVAGIONE) 22. Valérie RUF KUNTZ (Carole 

SALVAGIONE) 

23. Nicole PIETRY (Claude VIGUIER) 24. Nicolas BLAUD (Jacques BLAUD) 

25. Jean-Baptiste BLAUD (Jacques 

BLAUD) 

26. Olivier BLAUD (Michèle BLAUD) 

27. Isabelle ODEKERKEN (Jean-Louis 

ODEKERKEN) 

28. Fabienne PIGNAL (Christophe 

PIGNAL) 

29. Hélène OTTAVI (arrivée tardive 

représentée par Mélanie 

DUCHAUSSOY)) 

30. Cathy ARMENGAUD (Manu 

BARTHELEMY) 

31. Virginie MENGUAL (arrivée tardive 

représentée par Vivian MENGUAL) 

32.  

 

L’assemblée générale est présidée par Eric SUBE président de l’association, accompagné 

de Jacques BLAUD pour la présentation des budgets, trésorier de l’association. 

Secrétaire de séance : Cathy AUBRY secrétaire de l’association. 

 

 

Feuille d’émargement fournit avec le PV d’AG pour la préfecture. 

 

 

 



 

I/RAPPORT MORAL ET FINANCIER 2017 

 

L’association compte 52 membres actifs sur l’année 2017(2 inscriptions 

lors de l’AG ne sont pas comptabilisées dans le bilan financier). Pour 50 

membres en 2016. Effectif constant. 

 

1er évènement de l’année 2017, l’AG du 04.02.2017 figure dans le bilan 

financier avec un budget de 24.60€. L’Assemblée Générale est l’occasion 

de partager un repas, d’allumer le four dans le cercle et de prolonger la 

soirée dans la convivialité avec les membres qui y assistent. 

 

Les actions et évènements menés cette année. 

1 – INAUGURATION de la CALADE (Chantier Citoyen ) 

Le 27 avril 2017 : Inauguration de la Calade réalisée en 2016, en 

présence de M Didier DERUPTY, Maire de Pierrerue et Mme Laurence 

MICHEL représentant Alpes de Lumière et la 

CCPFML. 

Remise de diplômes de « Caladaïre » à tous les 

bénévoles qui ont participé, soutenu et contribué 

à la réalisation de la Calade. 

 

En annexe : le discours de Cathy et Gérard 

AUBRY 

 

Collation et amuse-bouche offerts par la Mairie. 

SPQR a complété avec un petit budget de : 35€ 

 

 

 

 

L’association a profité de l’occasion pour afficher les propositions de noms 

des rues du hameau recensées par Jean-Marie Aubry dans le projet porté 



par la commune et La Poste de donner un nom à chaque rue de Pierrerue 

et ses hameaux. 

  

2 – RYTHM’N’BOUFFE III – 8 juillet 2017 

 

Soirée Concert +Repas + Scène ouverte 

décontractée  

 Fréquentation estimée à plus de 400 

personnes. (Énorme !!!) 

 Décalage de la date : de juin à juillet 

pour éviter la Météo capricieuse des 

années précédentes 

 Bilan très positif au niveau musical, 

(Longchamp 5 têtes et DENIM BRANT) 

 Très bonnes appréciations restauration 

et convivialité. Sandwiches grillades de 

qualité à retenir. Mais buvette 

débordée 

 Participation et aide de Bruno Levy 

(Kfé quoi) à la régie qui a 

admirablement géré la scène 

 Bilan financier positif : +614€ 

Dépenses 3730 € / Recettes 4345 € 

 

L’excellente participation, le public formé de familles, de jeunes et de 

moins jeunes, la qualité des groupes musicaux, la réalisation de la régie 

par M Brown, l’ambiance générale a fait de cette soirée un succès total et 

toujours bon enfant.  

Elle permet de remettre les comptes à flot et d’avoir la trésorerie pour 

préparer les prochains évènements. 

L’association, se veut aussi un terrain de jeu et de retrouvailles pour les 

membres, les amis, les voisins de St Pierre et d’ailleurs. Une soirée de 

convivialité et de partage dont chacun peut profiter.  

Les bénévoles se sont retrouvés un peu moins nombreux pour assurer 

l’évènement et la forte fréquentation a mobilisé toute leur attention et leur 

temps. Merci à tous ceux qui ont apporté leur aide pendant le rush. Il faut 

souligner aussi que la contribution financière des bénévoles est la même 

que n’importe lequel des participants (boissons, repas...)  

 

 

Affiche : Clément BELIN 



 
Photos : Augustin Garone 

 

3 – PISTOU Paradis –  2 sept 2017 

 

Pour s’encourager à affronter la rentrée, l’organisation d’un repas de rue 

et la préparation de la désormais célèbre, soupe au Pistou collective, a été 

un succès total. Cuisine dans le cercle. Légumes offerts par François et 

Sandra. Concours de boule improvisé pendant la cuisson et karaoké 

déglingué pour finir la soirée. 

Bilan financier positif de 88 € (ce qui n’est toujours pas le but) 

Nombre de participants : 38 adultes et 16 enfants 

Le + de cette année : un karaoké endiablé 

 

 

4 – LE GRAND DEBARRAS DES HAMEAUX - 30 septembre 2017 

 

2ème édition du vide grenier et vide maisons entre St Pierre et Les 

Nevières. Balade sur les chemins, buvette et toujours l’ambiance 

campagnarde et amicale. 

17 stands – 8 maisons 

Participation intéressante mais manque un peu de visiteurs. 

La 1ère édition avait été un succès avec la combinaison du marché 

producteurs le matin avec l’association « le bonheur est dans le panier ». 

Une thématique dans ce sens est à étudier, marché + artisans ? Une 

meilleure communication est à développer (implication des bénévoles) 



 
Bilan financier positif = +375.88€ en grande partie dû à la recette de la 

buvette de qualité. 

 

5 – AUTRES ANIMATIONS 

Vente de Miel de Saint Pierre : 

Proposée par les Apiculteurs Jacques et Corinne Bordet avec l’aide de 

Michel Morello : 2€ donné à l’association par kg de miel vendu  

Résultat : Bénéfice de 106 €. 

 

Cotisations 2017 : 52 adhésions. Le Bilan financier fait apparaitre 480€ 

car 2 adhésions avaient été anticipées et réglées sur l’exercice précédent 

et 2 nouvelles adhésions le jour de l’AG seront comptabilisées dans 

l’exercice 2018.  

 

Le bilan financier global de 2017 présente un solde positif de 1413.59 € 

qui nous permet d’avoir une trésorerie suffisante pour organiser les 

prochains évènements avec plus de confort (régie, scène et cachets des 

artistes) et permettre aux membres de souffler.  

Solde de trésorerie +3746.24€ 

 



 

 
Le Rapport Moral est approuvé à l’unanimité. 

Le Rapport Financier est approuvé à l’unanimité. 

 

 

II/PROJETS et BUDGET 2018 (Année des Adhérents) 

 

S’il y a une année où il faut adhérer plus que les autres c’est bien celle-ci ! 

Après avoir réuni le bureau, l’année 2018 va être compliquée en termes 

d’investissement et d’implication des membres bénévoles (CA en tête). 



Difficile d’organiser des évènements toujours plus beaux, toujours plus 

grands et satisfaire un public sympathique et enthousiaste, prendre sur 

ses congés et user (voire abuser) de la disponibilité de certains bénévoles. 

 

L’objectif de l’association est de créer du lien entre ses membres et tous 

ceux qui portent une attention particulière à ce hameau, et leur permettre 

de profiter aussi des évènements qu’ils organisent…  

2018 sera donc l’année du repos. Une année pour profiter de tout le 

travail réalisé et se retrouver sans pression.  

 

Soirée RnB Light  

Projet d’un Rythm’n’Bouffe version « Light » programmé le samedi 7 

juillet 2018 

Ouvert aux membres adhérents, et aux amis des amis (une adhésion à la 

soirée est envisageable) 

Pas de campagne d’affichage, ni de pub, ni de préparation démesurée.  

Concert (trouver un groupe) avec mini scène ouverte et une sono 

abordable.  

Repas partagé avec buvette associative (d’où l’adhésion) 

Décontraction totale et amusement garanti.  

Un petit groupe de travail s’improvisera pour préparer un minimum 

 

Coupe du Monde Football : 

2018 est une année de Coupe du Monde de Football.  

Retransmission de certains matches prévue dans le cercle ou en extérieur. 

Réservé aux membres adhérents. (Adhésion à la soirée possible) 

  

PISTOU Paradis : Rentrée Septembre – 1er septembre 2018 

Un petit concours de pétanque sans communication officielle avec pour 

suivre et se réconforter une soupe au pistou collective. Samedi 1er 

septembre. Activité réservée aux membres adhérents (Adhésion à la 

soirée possible) 

 

Petits travaux collaboratifs :  

L’idée est lancée de faire quelques préparatifs et quelques aménagements 

pour les prochains évènements 

- Atelier tabliers : Couture et sérigraphie  

- Installation de l’eau chaude et d’un évier pour gérer la vaisselle dans 

le cercle. Le 05 mai 2018 ? Qui ? Proposez votre aide. 

 



Le budget prévisionnel est en suspend compte tenu des actions en 

prévision. Avec une participation de l’ordre de 500€ pour la soirée RnB 

Light. 

 

IV/ ADHESIONS ET GOUVERNANCE 

 

Election des membres du conseil d’administration et du bureau 2018 et 

2019 (pour 2 ans). 

Conseil d’administration : 

1. ARMENGAUD Catherine 

2. AUBRY Cathy    

3. BENAICHE Claire 

4. BLAUD Jacques    

5. MENGUAL Virginie 

6. MORELLO Michel 

7. PIGNAL Christophe 

8. RUBI Isabelle 

9. SALVAGIONE Carole 

10. SUBE Eric     

 

Bureau :  

Président : Eric SUBE 

Secrétaire : Cathy AUBRY 

Trésorier : Jacques BLAUD 

Les cotisations 2018 sont fixées à 10 € par personne. 

 

L’assemblée Générale est close et se poursuit par un repas partagé dans 

le cercle. 

 

 

Signatures du bureau : 

  



Annexe :  

Discours d’Inauguration de la Calade  

de Saint-Pierre 
le 29 avril 2017 (lu par Gérard) 

 

Mesdames et Messieurs, caladaïres, chères caladières et caladiers, 
caladeuses et caladeurs, cher(e)s ami(e)s, 

On ne le dira jamais assez, les discours sont toujours un peu ennuyeux. 
On reste poli, mais on attend que ça passe. Bref, il s’agit de faire court. 

Une calade, ce n’est pas seulement une rue pavée, c’est bien plus que 
cela. 

Dans « Le plus et le moins », un recueil de nouvelles dans lequel il 
évoque sa jeunesse, ERI DE LUCA écrit : 

« Au village, on est comme des tuiles sur le toit, qui se passent l’eau 
l’une à l’autre.» C’est un joli résumé de ce qu’a été l’entreprise de 
rénovation de cette calade, sauf que d’eau, ce furent des pierres, qui, de 
l’un à l’autre passées, permirent de limiter les dégâts causés par celle-ci.  

Alors, cette calade, c’est non seulement un peu d’histoire, et disons-le, 
de notre histoire, un savoir-faire appris, un patrimoine transmis et sa 
mise en valeur, mais aussi une petite aventure humaine très fraternelle. 

 

L’histoire de la calade, c’est d’abord l’histoire d’une association 
imaginative. A l’issue d’un repas très… convivial, quelques habitants du 
hameau de Saint Pierre eurent l’idée saugrenue de la construction, qui 
serait pourtant fort utile, …d’un funiculaire nocturne afin que chacun 
puisse rejoindre son domicile respectif.  

Petits trajets mais gros moyens.  

Le lendemain, révisant leurs ambitions à la baisse, et sachant que les 
petits ruisseaux font les grandes rivières, ils décidèrent de commencer 
plus modestement : la calade avait besoin d’eux. Saint Pierre Qui Roule 
a vu le jour en tant qu’association afin, entre autres choses joyeuses, 
d’impulser sa réalisation. 

Son président élu, ne restait plus qu’à faire. 



 

CLAUDE MARTEL et JEAN-PIERRE BOUVIER dans « Relire Pierre 
Martel » l’écrivent à propos de l’aménagement des gorges d’Oppedette : 
« Il fallait : 

- Croire que quelque chose était possible 
- Trouver des gens qui s’en occupent sur place 
- Trouver des volontaires pour les aider 
- Décider les pouvoirs publics 
- Chercher de l’argent 
- Après seulement, faire venir les touristes 

 
Pour croire que quelque chose était possible, il n’y avait qu’à faire. » 
 
Cela tombait mal, nous ne savions rien faire, dit autrement, personne 
n’était calé en la matière…  
 
Nous nous sommes naturellement tournés vers Alpes de Lumière. 
LAURENCE MICHEL nous a éclairés de son expertise d’un point de vue 
théorique et pour les plans de l’ouvrage. Quant à PHILIPPE FARGEOT, 
il a conduit sur le terrain une formation pratique pendant 4 jours.  
Sans l’apport technique d’Alpes de Lumière, rien n’aurait été possible. 
Merci Philippe pour ta patience, ta bienveillance et tes belles qualités 
humaines ! 
 
 
Rien n’aurait été possible non plus, bien sûr, sans le matériau de base 
que sont les pierres, gracieusement offertes par Monsieur et Madame 
COURTIAL et non moins généreusement chargées et convoyées par 
VINCENT JEANNIN et RINO ZANNON . 
 
Entre mars et mai 2016, nous avons achevé la première tranche des 
travaux, soit la partie haute de la calade. En même temps, le relais des 
savoir-faire s’effectuait naturellement et dans la bonne humeur entre les 
bénévoles.  
Ainsi, les termes de têtu, de maillets ou de mailloches, de raidisseurs, de 
conducteurs, de fil d’eau en patte d’oie, ou encore de  pas d’âne, 
n’eurent plus de secret pour les apprentis-caladiers.  
 
 

Sans l’increvable  brouette d’Eric, sans la magique bétonnière de 
Jacques, rien n’aurait également été possible ! Merci à toi, ERIC, pour 
avoir su si bien rassembler les gens et fédérer les énergies et merci à 



toi, JACQUES, pour ta disponibilité et ta créativité, en témoigne la 
rosace que tu lègues aux générations futures ! 
 

Plus prosaïquement, mais non moins généreusement, la municipalité 
nous a fourni et acheminé les 10 tonnes de pierres, les 4 m³ de sable et 
le m³ de chaux nécessaires pour réaliser le liant traditionnel. Qu’elle en 
soit chaleureusement remerciée !  
 
Merci aussi à celles et ceux qui ont assuré l’intendance lors des repas 
partagés : chacune, chacun se reconnaîtra. 
  
En tout, ce sont 30 bénévoles – certains sont venus des Nevières, 
d’autres ont même franchi la Durance - qui ont participé de près ou de 
loin à l’entreprise et qui savent maintenant trier et écarter les pierres 
gélives, tailler les autres ou bien encore choisir la face la mieux 
adaptée… 
 

 
En septembre 2016, le chantier reprenait et début avril les quelques 54 
m² de calade pouvaient enfin s’offrir au regard de tous. Elle a essuyé des 
orages, les pierres ont passé l’eau les unes aux autres et d’un bout à 
l’autre. Et si certains pourront y déceler quelques bosses ou de légers 
creux, ou encore, ici ou là, des pierres disjointes, chacun s’accorde sur 
un fait indéniable : il n’y a plus dans la ruelle de pierre qui roule. 
 
Le plus beau compliment que l’on a pu entendre est sans doute « on 
dirait qu’elle a toujours été là ! » Puisse-t-elle résister longtemps à la 
pression des âges et des usages ! 
 

L’histoire de cette calade, c’est aussi celle d’une belle entente, de 
l’harmonie, de l’intelligence du cœur, de l’amitié, qui ne sont pas que des 
notions abstraites. Elles sont des valeurs dans lesquelles nous nous 
reconnaissons. 

 

Alors, oui, il a fallu du temps, de la sueur, quelques ampoules et 
pansements, des courbatures, des genoux douloureux, certes, mais ce 
ne fut pas l’enfer, même si, dit-on, celui-ci est… pavé de bonnes 
intentions. 

 Ce furent surtout des coups-d’œils admiratifs, des paroles 
encourageantes, des repas partagés. La calade c’est aussi la résultante 
d’un ouvrage commun qui nous parle de fraternité. 



Nous aimons vivre dans ce monde-là.  

« Chantier citoyen collaboratif », ce n’est pas qu’une expression à la 
mode. Merci à tous. 

 

Alors, avant de déguster la pizza de Manu, une dernière citation : 

« On a besoin de ses mains pour dire les choses que la parole ne traduit 
pas. » Anne HEBERT, romancière, poétesse et scénariste canadienne. 

 

 

Un grand Merci à Cathy et Gérard Aubry, les auteurs de ce beau 
discours ! 

    L’Association Saint-Pierre qui Roule (SPQR) 

 

 

 


